

■下周须知

星期一(12月25日)

云维股份(600725):审议增发事宜。

点评:募集用于收购资产是控股股东云维集团整体上市的第一步,也是2004年云南省石化及煤化工产业链整合的深化。

黄海股份(600579):审议收购集团部分资产等议案。

点评:所收购项目后续还有产能扩充计划。而在中车汽修入主后优质资产注入值得期待,公司盈利能力有望借此大幅提升。

星期二(12月26日)

辽宁成大(600739):审议非公开发行事宜。

点评:募资所投项目将使公司快速完成农资经营和水产品营销业务的销售渠道布局,扩大流通业务规模,对经营业绩提升有积极影响。

贵州茅台(600519):审议茅台酒技改等议案。

点评:近年公司专注于茅台酒生产战略成效显著,同时公司品牌培育也相当成功,未来发展仍可乐观。

星期三(12月27日)

S*ST长控(600137):审议定向增发事宜。

点评:完成后,公司主营业务将从机制纸、水泥纸袋生产销售变更为针织内衣的制造和销售,公司未来发展可以乐观。

金地集团(600383):审议增发事宜。

点评:募集资金将投向北京金地中心项目等11个项目,此举可以降低公司的资产负债率,为公司未来的负债融资作些准备。

星期四(12月28日)

电广传媒(000917):审议非公开增发事宜。

点评:募资所投项目完成后将实现基本业务用户的收视费等收费业务,对于提升公司网络业务的竞争能力和盈利能力有积极意义。

海泰发展(600082):审议非公开增发事宜。

点评:公司在工业地产运营上形成了独特的运营模式,在这一细分领域具备较强的竞争实力,增发项目前景可以乐观。

星期五(12月29日)

新大洲A(000571):审议重组五九煤炭公司等议案。

点评:公司近期重组五九集团借以进入煤炭开采行业,打造新产业、稳定主营业务的发展策略初显,公司后续的动作值得关注。

*ST兴发(000780):审议资产置换等议案。

点评:平煤集团入主后,公司基本面有了很大改善,资源储备和盈利能力有望得到持续的提升,未来发展可以乐观。**港澳资讯 马晋**

股市大涨 基金成大赢家

毫无疑问,基金是2006年股市大涨的最大赢家之一。

Wind资讯提供的数据显示,截至上周末,包括封闭式基金在内,具有可比数据的175只偏股型基金今年以来的平均累计增长率达到96.37%。其中,累计净值增长率超过100%的基金高达75只。而排在前三位的景顺长城内需增长、上投摩根中国优势、上投摩根阿尔法3只基金的累计净值增长率则全部在150%以上。

受益于今年行情的恢复性上涨,基金首发也变得极为“容易”。根据统计,今年以来

共有90只开放式基金成立,首发总规模达到3947.31亿元,单个基金的发行也出现像嘉实策略增长这样的超级“巨无霸”,其首发规模超过了400亿元。历史数据显示,在2001年到2005年的5年时间里,先后成立的165只开放式基金的首发总规模才为4067.77亿份。

从新发基金类型来看,股票型基金成为绝对主流,无论是发行只数还是首发规模,都取代了曾经的主流基金——货币基金。业内人士表示,国内股市恢复IPO、指数持续上涨等因素,使得股票型基金的收益能

力大幅超过货币市场以及债券市场,投资者追捧股票型基金也在情理之中。

值得一提的是,基金公司在2006年做了不少创新。在南方推出首个复制基金后,景顺长城、华夏等公司也推出其绩优基金的复制产品,而富国天益则成为基金分拆的首位实践者。

市场向好让今年基金开户数也出现激增。业内专家预测,在我国证券市场牛市的背景下,基金凭借其专业化的水平,应该可以为投资者取得良好收益。2007年,做个“基民”仍然有利可图。**本报记者 夏峰**

黄铁军:A股步入崭新发展阶段

周五上市三只中小板新股均未被风提

新的发展阶段。

黄铁军同时寄望三家上市公司能够利用上市机遇把企业进一步做大做强,同时能按照监管机关与深交所的要求,真实、准确、及时、完整地做好信息披露,以优异的业绩回报广大投资者。

昨日上市的南岭民爆、山河智能和浔兴股份受到市场追捧,其股价表现基本符合分析师的预期。浔兴股份的股价表现略高于券商估价的上限外,南岭民爆和山河智能的股价表

现则处于券商估价的上限。南岭民爆高开低走,开盘报18.01元,盘中最高价达18.48元,全日收报16.35元,涨74.31%,换手率为63.31%;山河智能开盘后冲高回落,开盘报27.50元,盘中最高价达29.60元,全日收报27.07元,涨170.70%,换手率为71.33%;浔兴股份则低开高走,开盘报9.50元,盘中最高价达10.85元,全日收报10.77元,涨101.31%,换手率为73.80%。三只新股均未触及深交所风险提示规定。**本报记者 黄金滔**

科陆电子三变科技首发通过

中国证监会周五公告称,深圳市科陆电子科技股份有限公司和三变科技股份有限公司首发事项,在发审委工作会上获通过。

预披露显示,三变科技拟发行2000万股,募集资金拟投向年产1000万kVA电力变压器及箱式变电站固定资产投资项目;科陆电子拟发行1500万股,募集资金拟用于CLT100用电管理系统扩建项目和电子式电能表扩建项目。**本报记者 周翀**

首钢股份拟置换成股北汽投

首钢股份周六宣布了一件被公司视为具有重要意义的大事:公司打算以生命人寿公司、北京博奥生物芯片等五家公司的部分股权再加现金,置换首钢总公司持有的北京汽车投资控股有限公司23.62%股权。

首钢股份指出,北汽投及其投资的北京现代与公司冷轧薄板生产线项目具有共同的区域经济背景。

本报记者 田露

由于涉讼等原因 高新发展年报将大亏

高新发展周六发布业绩预告表示,由于法院已判决公司为成都聚友网络、托普集团科技发展等单位的银行借款承担连带担保责任,因此公司将计提一定比例预计负债。此外,由于坏帐准备计提方法变更影响,公司本期业绩将出现较大亏损。

本报记者 田露

机构热捧中国人寿A股预路演

H股再飙升创历史新高

周五,在机构的一路热捧中,国寿为期四天的预路演推介工作在京收官。

在周四中金公司的分析师先期预热之后,国寿管理层周五在京举行了机构见面会,宣讲国寿投资价值,回答投资者提问。据了解,包括基金公司、信托公司、证券公司在内的上百家机构参加了上下午的推介会,现场互动热烈。

按之前安排,国寿此次初步询价共进行了四天,推

介会分上海、广州、深圳和北京四地举行。每处都是先由主承销商的分析师先行与投资者进行会面,就寿险业的特点、保险股内涵价值等问题与机构进行初步的沟通和交流,然后再由国寿的管理层正式回答投资者的兴趣问题。有近二百家的机构参与了初步询价。

根据公司公告,下周一国寿将举行网上路演。

周五,国寿H股再度飙升2.6%,报收24.35元,创出历史新高。**本报记者 卢晓平 谢晓冬**

中信证券四遇“小非”减持

累计被抛售1.1亿股

今年火爆的股市行情让投资者获利不少,而赚得更多的可能要数那些在股改后解禁抛售的“小非”了,中信证券的“小非”无疑又是其中赚得最多的一个。中信证券周五发布的公告显示,又有一家“小非”南京扬子石化炼化有限责任公司开始抛售公司股票。至此,已先后有四家“小非”减持中信证券股份,而另一家“小非”两面针也于日前公告计划减持中信证券。

中信证券周五公告称,公司于12月21日收到发起人股东扬子石化《关于减持股权转让的函》。扬子石化在公司股改前持股12500万股,股改后持有约11479万股有限售条件流通股。在取得上市流通权后,扬子石化对上述股权进行了逐步减持。截至12月20日,扬子石化已售出3083.58万股,占公司总股本1.03%,目前仍持有8395.52万股。

中信证券“小非”解禁日期为8月15日,解禁数量约为11.75亿股。中信证券今年

累计涨幅超过了380%,这对成本低廉的发起人股东“小非”来说,无疑具有巨大的诱惑力。中信国安日前就公告称,公司抛售了约1736.66万股中信证券,收益达到了2.94亿元,以此计算中信国安抛售每股中信证券的收益高达16.93元。

一家入股中信证券的上市公司高管曾对记者表示,公司会根据对中信证券发展前景的预测,结合公司自身发展的资金需求来决定是否或何时抛售中信证券股票,但公司暂时还没有这方面的计划。

自中信证券“小非”8月15日解禁以来,已累计有新星石油、上海工业投资(集团)有限公司、中信国安、扬子石化四家“小非”公告减持了公司股份约11055.5万股,约占已解禁数量的9.4%;另有两面针公告称计划在18元以上减持不超过1050万股中信证券股票。中信证券“小非”的减持之旅似乎还将继续。**张志斌**

■下周猜想

猜想一:

大盘继续蓄势调整

实现概率:60%

具体理由:本周五A股市场在回落过程中明显遇到了强支撑,这似乎意味着大盘调整已经结束。但问题是,目前A股市场面临着保险资金扬帆出海、新基金发行暂时受阻、老基金需要分红等压力,短期内大盘调整概率较大。

应对策略:尽量规避前期热门股,同时适当关注新基金有建仓迹象的煤炭股、医药股以及部分中小板新股。另外,仓位应尽量保持适中。

猜想二:

中小板块强劲走高

实现概率:65%

具体理由:中小板个股近期明显有资金介入迹象,主要是因为年报分红赋予高公积金、高成长性的中小板块更多优势。更何况,近期高速扩容带来了诸多优势个股,也将激活中小板块的强势。

应对策略:密切关注那些拥有年复合增长率超过30%的盈利记录的中小板新股,如鲁阳股份、中材科技、獐子岛等。此外,有新利润增长点的轴研科技、华邦制药等也可低吸。

猜想三:

煤炭股继续走高

实现概率:70%

具体理由:虽然本周四煤炭一度走强,但随后煤炭股在周五就出现调整,对此业内人士对煤炭股的后续走势有所分歧。但从目前盘面来看,煤炭股的强势预期依然存在,因为煤炭价格上涨预期的强烈将改变市场对煤炭股的偏见,从而带来估值动力。

应对策略:建议重点关注储量大、未来产能扩张明显的行业龙头股,国阳新能、兰花科创、大同煤业就是最好的选择。

猜想四:

未股改股中再现牛股

实现概率:65%

具体理由:近期一直沉寂的未股改股在本周再度崛起,S兰铝、S山东铝、S天科更是持续上涨,成为本周明星。未股改股目前不足80家,已悄然成为稀缺资源,未来走势仍可乐观。

应对策略:建议重点关注那些未股改且基本面亮点多多的个股,包括S济柴、S西昌电等。其中S西昌电的控股股东变更极有可能成为经营改善的契机,而S济柴则可能注入优质装备类资产。

猜想五:

低价股中再现黑马股

实现概率:70%

具体理由:近期一度销声匿迹的做庄模式又悄然回到A股市场,鲁银投资、普洛康裕、福建水泥等超强势K线组合就是最好的例证。由于目前这种势头才刚刚出现,短期内难以一下子退却,所以低价股中再度出现黑马股可能性极大。

应对策略:建议投资者还是予以小心谨慎,毕竟目前已经不再是短庄横行的市场,时移则势易也。**江苏天鼎 甘丹**